

# 打造营商环境高地 建设宜商宜居鹤壁

## ——部分企业家谈在鹤营商感受

□本报记者 田白雪

### 编者按

一个城市营商环境的优劣直接影响着经济活力的大小、招商引资的多寡、最终对企业发展、财税收入、社会就业等产生重要影响。近年来,我市一直把优化营商环境作为推动高质量发展的命门之穴,举全市之力、集全市之智予以推进,创新打造了“五位一体”服务机制——选派服务管家、首席金融官、警务专员、法律服务专员、营商环境监督员为非公有制企业提供全方位的“贴身服务”,帮助企业纾

困解难,有效激发了市场主体的创新创业新活力。

在全市上下的共同努力下,我市营商环境评价连续两年排名全省第三,连续五年引进省外资金目标进度和增幅保持全省前三。如今,优化营商环境的鹤壁“金字招牌”已经享誉省内外。然而,营商环境“优”无止境。为进一步创新提升我市优化营商环境工作,努力实现打造全国一流、全省第一营商环境目标,日前,市优化营商环境服务中心联合本报开展企业走访活动,倾听并记录下企业家对我市营商环境的真实评价和宝贵建议,希望能够对我市优化营商环境下一步工作提供借鉴。



垂天智造的国内首条智慧杆智能制造生产线,真正实现了信息化、智能化、自动化生产。图为生产智慧杆、通信塔杆和普通路灯杆的智能制造车间。



鹤壁360数字城市安全大脑是全国第一个地市级数字城市安全大脑项目。本报记者 田白雪 摄

### □河南垂天智能制造有限公司董事长马传琦 链条式“企业全周期”服务 全速推进项目建设

“作为新建项目,河南垂天智能制造有限公司在市委、市政府的高度关怀下,各级有关部门的大力支持,项目进展顺利,目前已进入批量生产阶段。”6月21日,河南垂天智能制造有限公司(以下简称垂天智造)董事长马传琦对我市营商环境称赞有加。

马传琦介绍,垂天智造拥有国内首条智慧杆智能制造生产线,整条生产线的生产管理完全集中在中控室,真正实现了信息化、智能化、自动化生产。该生产线具备年加工智慧杆5万根(套)的生产能力,为加快5G智慧城市新基建提供了保障。

“在基础建设过程中,示范区高效解决了厂区用水、用电、用气等一系列问题;在了解到我公司员工不断增加这一情况后,商务部门帮我们协调外地员工住房问题;在项目快速发展时,示范区对我公司厂区外围环境进行改造美化,提升了公司的整体形象;在项目申报方面,各级有关部门积极主动为我们提供相关项目咨询服务,目前我们项目已纳入‘河南省企业智能制造项目库’‘河南省

2021年度5G项目清单’等多个省级项目库。”谈起各级有关部门为垂天智造提供的便利政策和帮扶措施,马传琦印象深刻,如数家珍。

马传琦认为,鹤壁勇于创新、敢于开拓,对各类项目尤其是新兴行业的项目来说,是一片充满吸引力的发展沃土。“单就新型智慧城市建设项目而言,鹤壁不仅在政策导向上对项目给予更多支持,在项目落地方面,还打造了链条式‘企业全周期’服务体系,从项目选址、证件办理、建设协调、服务指导等环节给予项目建设最大限度的帮助和支持。”马传琦说,看到垂天智造在鹤壁这片沃土上茁壮成长、快速发展,他由衷感谢我市各级有关部门对该项目的帮助和支持。

下一步,马传琦希望在各级金融部门的引导下,与金融机构深入探讨与合作,切实解决融资难题,为项目提供强有力的资金保障,让他们能够做大做强,持续不断地为我市新型智慧城市建设添砖加瓦,向全省乃至全国贡献鹤壁智慧。

### □鹤壁市联明电器有限公司副总经理耿雷 企业是营商环境建设的 受益者也是贡献者

6月20日,鹤壁市联明电器有限公司副总经理耿雷在接受记者采访时表示,在服务该公司项目建设方面,我市各级服务管家事无巨细、尽职尽责,着重解决了门前高压线杆迁移、自来水管网铺设、项目手续办理等工作,有效加快了项目建设进度,为企业发展营造了良好环境。

耿雷介绍,鹤壁市联明电器有限公司创建于2000年,是专业设计生产商用车熔断器盒总成的企业。20年来,该公司深耕细作,在汽车配电盒行业刻苦钻研,从一个家庭作坊式的公司发展到现在年产值3亿元、固定资产1.1亿元的企业。公司拥有20项专利,又聚集了30位本科以上学历的研发人员,5位硕士高层管理团队、员工约300人。这些靠的是20年来始终秉承品质绝不妥协、改善永不停止的质量方针,公司致力在商用车熔断器盒领域做到全国第一,成为中国商用车龙头供应商。

目前,鹤壁市联明汽车电器智能化产业园项目正在有序施工。项目包括

研发中心、试验检测中心、精密注塑自动化车间、精密模具车间、自动化装配车间(继电器)等,面积约4万平方米,一期2020年9月动工建设,预计2022年2月建设完成。

“我们公司被列入环评审批正面清单,今年4月办理手续时,我们的产业园项目仅用了3天就拿到了批复。”耿雷称,截至目前,项目的试验检测中心、研发中心、办公大楼主体已经完工,进入内外装修阶段,预计今年年底全部完工。

“在公司发展过程中,我们深切感受到了鹤壁市营商环境的不断优化,同时也很庆幸自己能够扎根在鹤壁这片沃土上。”耿雷表示,企业是营商环境建设的受益者也是贡献者,鹤壁良好的营商环境,助力企业迅猛发展;企业也将通过自身的发展,助力鹤壁营商环境建设。在今后的发展中,联明电器将始终以造福鹤壁、贡献鹤壁为根本宗旨,努力让全国乃至世界认识、认可鹤壁汽车零部件制造业。



鹤壁市联明汽车电器智能化产业园项目施工现场。(本版图片除署名外,均由市优化营商环境服务中心提供)

### □360政企安全集团鹤壁产业项目负责人肖振华 鹤壁是智慧社会建设的优质试验田

“我们项目从前期对接、签订协议、立项落地到现在的施工建设,每一步都离不开鹤壁市各级有关部门的大力支持和帮助,这为我们如期甚至提前投运打下了坚实基础。”6月21日,谈到在鹤营商的感受时,360政企安全集团鹤壁产业项目负责人肖振华作出上述评价。

肖振华称,鹤壁360数字城市安全大脑是全国第一个地市级数字城市安全大脑项目。项目主要建设鹤壁360安全总部、大数据协同安全技术国家工程实验室、国家级网络安全对抗基地、国家级网络安全人才培训基地、新基建网络安全风险展示中心、新一代人工智能开放创新平台等。

“作为国内唯一国家级安全解决方案公司,360政企安全集团将利用多年积累的安全技术和数据资源,配合顶级安全专家团队,依托人工智能、数字技术、大数据、云计算、区块链等技术,赋能鹤壁360数字城市安全大脑核心安全。”肖振华说,项目建成后,将协助政府在我市建设像“水、电、煤”一样的城市级网络安全基础设施,为我市数字化转型提供网络安全保障,把鹤壁市建设

成为新型安全智慧城市标杆。肖振华介绍,经过3个多月的建设,目前,项目整体施工完成90%。其间,我市各级有关部门为项目发展给予了最大限度的政策和资金支持,为项目提供了建设场地、办公场地,推动项目建设有序高效实施。

“政府还为我们配备了服务管家,经常到现场了解我们的进展和存在的困难,协调解决各类问题。譬如基地大楼在建设过程中出现渗水漏水、玻璃安装进度慢等问题,对后续施工产生影响,服务管家得知该情况后,立即协调施工单位,为我们及时解决了楼层防水不到位等问题。”对于各级有关部门的帮助,肖振华表示十分感谢。

肖振华参与过360政企安全集团在多地的项目建设,鹤壁给他留下了深刻印象,他说:“这里环境优美、交通便利,同时拥有良好的营商环境,是推动网络强国、数字中国和智慧社会建设的优质试验田。我们将以鹤壁为中心,向华中地区辐射,将网络安全上下游企业向鹤壁集聚,打造全省乃至全国数字城市安全建设典范!”



河南航天宏图信息技术有限公司分管领导范磊在我市航天宏图华中总部卫星运营中心项目签约仪式上作项目简介。

### □河南航天宏图信息技术有限公司项目经理赵小征 “管家式”服务让企业安心发展

“提供优惠租赁政策、主动开展招聘服务、积极解决员工住宿问题……自我们到鹤壁注册公司以来,各级有关部门在企业开办、政务服务、人才引进等方面为我们提供了极大便利。”6月21日,河南航天宏图信息技术有限公司(以下简称航天宏图)项目经理赵小征在接受记者采访时,对我市营商环境给予高度评价。

赵小征介绍,航天宏图位于鹤壁东区5G产业园1号楼3层,于2020年11月底完成注册,现公司第一办公区、第二办公区均已完工装修,随时可以投入使用。该公司目标定位为华中地区卫星运营服务中心,致力于为我市打造市级、县区级遥感应用场景,让遥感真正可以服务基层、服务大众,助推我市城市治理、经济发展迈上新台阶。

该公司前期业务主要由总部输入,目前正在实施的有郑州中原区2020年度国土变更调查、焦作博爱县第一次全国自然灾害综合风险普查、洛阳市洛宁县第一次全国自然灾害综合风险普查、邓州市第一次全国自然灾害综合风险普查、郑州市建筑垃圾现状

调查及资源化利用研究、鹤壁市国家智慧城市时空大数据平台软件建设等项目。

“鹤壁东区在5G产业园为我们挑选了易于产业融合发展的办公场地,并以非常优惠的政策租赁给我们;住建部门争取到10套公租房,以优惠的价格租赁给我们;人社部门主动为我们提供人才招聘等服务,协助我们与省内多所高校联合开展线上招聘活动,吸引了几十名测绘、遥感、地信等专业的高校毕业生;鹤壁东区还协调了淇滨区钜桥镇中心卫生院,集中为我公司员工接种新冠疫苗,省去了我们排队的时间。”赵小征告诉记者,鹤壁良好的营商环境,为企业提供了“管家式”服务和各方面支持,降低了企业运营成本,提高了效率,让企业可以安心在鹤壁发展。

赵小征表示,2021年,航天宏图计划在鹤壁开展本地化业务服务,主要围绕风险普查、软件平台开发、水体监测、PM2.5空气质量监测、山区林地及秸秆焚烧监测等相关领域开展工作。全年预计营业额在3000万元以上,纳税500万元,努力把鹤壁打造成为空间地理信息与5G融合应用的样板区、引领区、示范区。



鹤壁海昌智能科技有限公司自动机智能装配流水线。

### □鹤壁海昌智能科技有限公司总经理武锦涛 “五位一体”服务机制 有效激发企业发展内生动力

“海昌智能近年来之所以能有高质量的发展,得益于鹤壁持续深化‘放管服’改革和‘五位一体’服务机制,以及把企业家当‘自家人’,把企业的事当‘自家事’的服务理念。”6月20日,鹤壁海昌智能科技有限公司(以下简称海昌智能)总经理武锦涛接受记者采访时表示,鹤壁市在产业政策宣贯、日常经营发展等方面做了大量工作,切实帮助公司解决了许多难题。

“2020年,我公司在市委、市政府高质量发展城市建设战略引领下,全年实现销售近1.86亿元,与2019年相比,主营业务收入增长6.26%,净利润增长36.1%。同年,海昌智能获得全国质量标杆荣誉称号,公司研发中心获得省级工程技术研究中心和企业技术中心认定。”武锦涛认为,这些成绩的取得,离不开市发改委、市财政局、市税务局、市工信局、市科技局以及开发区各有关部门的大力支持和帮助。

武锦涛说,为支持民营企业发展,开发区管委为海昌智能配备了服务管家,量身定制了“综合服务包”。2020年,面对新冠肺炎疫情、汽车市场销量下滑、中美贸易摩擦等,鹤壁市委、市政府采取了减税降费等一系列措施,帮助企业渡过难关。该公司服务管家也在疫情防控物资购置、产业政策宣贯、日常经营发展等方面做了大量工作,切实帮助公司解决了许多难题。

武锦涛表示,今年是“十四五”开局之年,也是鹤壁市推动高质量发展再出发的关键之年。海昌智能将进一步增强战略机遇意识,坚持创新驱动、科技赋能,不断提高核心竞争力,积极发挥行业龙头辐射带动作用,为建设高质量富美鹤壁贡献应有力量。

### 着力打造鹤壁 营商环境“金字招牌”